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令和６年第９回南島原市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日 時   令和６年９月２６日（木） １４時００分～１４時５０分 

 

１ 場 所   南有馬庁舎 ２階会議室１ 

 

１ 出席者の氏名 

        教育長               松 本 弘 明 

教育委員              中 村 一 也 

        教育委員              松 尾  哲 

教育委員              植 木 智 穂 

教育委員              瀬 川 百 合 

 

１ 欠席者の氏名 

 

１ 構成員以外の出席者の氏名 

        教育次長              五 島 裕 一 

        教育総務課長            佐々木  航 

        学校教育課長            大 草 修 三 

        生涯学習課長            田 口 享 史 

文化財課長（兼）世界遺産推進室長  中 村 隆 敏 

教育総務課教育総務班長       井 上  実 

 

１ 議事日程 

 第１ 開会 

第２ 前回会議録の承認 

第３ 会議録署名人の指名 

第４ 教育長報告・各課室報告 

第５ 議案審議 

   報告第15号 南島原市総合型地域スポーツクラブ支援補助金交付要綱の一部を改正する告

示について 

第６ その他 

   （１）次回教育委員会定例会の開催について 

   （２）その他 

第７ 閉会
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 日程 第１ 開会 

松本教育長 それでは、只今から、「令和６年第９回定例会」を開会いたします。 

   

 日程 第２ 前回会議録の承認 

松本教育長 日程第２「前回会議録の承認」ですが、委員の皆さんには、事前にご確認をい

ただいております。 

署名人は、前回の会議におきまして、「瀬川委員」を指名しておりましたので、

ここで、署名をお願いいたします。 

  

 日程 第３ 会議録署名人の指名 

松本教育長 日程第３「会議録署名人の指名」ですが、今回は、「中村委員」にお願いした

いと思いますが、よろしいでしょうか。 

 <異議なしの声> 

松本教育長 それでは、会議録署名人に「中村委員」を指名いたします。 

  

 日程 第４ 教育長報告・各課室報告 

松本教育長 日程第４「教育長報告・各課室報告」を行います。 

教育長報告につきましては、教育次長から説明させます。 

教育次長 （別紙により、教育長が出席した諸会議等の概要について報告。） 

松本教育長 次に、「各課室報告」を行います。 

教育総務課から順に報告をさせます。 

各課室長 （別紙により、各課室の諸会議等の概要について報告。） 

松本教育長 只今の報告について、何かお尋ねなどはございませんか。 

松尾委員 口之津小学校に太陽光発電設備が設置されたとの報告がありましたが、今後、

各学校にも設置していく予定なのでしょうか。 

教育次長 これは、ミナサポが国庫を活用し、公共施設の屋根を借りて発電設備を設置し

ているものです。ミナサポが設置に適している場所を探して設置をしており、今

回は、口之津小学校と布津の湯楽里に設置しております。今後もミナサポが設置

に適した場所を探す中で条件に合う学校があれば、積極的に許可してもよいと

考えております。 

瀬川委員 学校教育課のコミュニティ・スクール先進地視察に関連して、コミュニティ・

スクールが現在３地区に設置されており、令和７年度はもう１地区増やしたい

と議会だよりで見ましたが、来年度はどこの地区を検討されているのでしょう

か。 

学校教育課長 現在設置しているのが、南有馬地区、口之津地区、布津地区の３地区になりま

す。来年度は西有家地区か有家地区のどちらかに設置できないか、検討を進めて

いるところでございます。 

松本教育長 他にございませんか。 
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特にないようですので、以上で、「教育長報告・各課室報告」を終わります。 

  

 日程 第５ 議案審議 

松本教育長 続きまして、日程第５「議案審議」を行います。 

松本教育長 報告第１５号「南島原市総合型地域スポーツクラブ支援補助金交付要綱の一

部を改正する告示について」を議題といたします。 

内容について、担当課長から説明させます。 

生涯学習課長 報告第１５号「南島原市総合型地域スポーツクラブ支援補助金交付要綱の一

部を改正する告示について」ご説明いたします。 

本市の部活動の地域移行の取り組みが、公益財団法人スポーツ安全協会が行

う「放課後活動振興モデル事業」として採択されたことに伴い、総合型地域スポ

ーツクラブの運営に必要な経費に対し助成するため、一部改正を行うものです。 

具体的な取り組み内容としては、部活動の地域移行の促進を図るため、この助

成金を活用して、地域クラブ会員や拠点校部活動部員の移送に係る経費に対し、

助成するものでございます。 

２ページの新旧対照表をご覧ください。 

第１条の趣旨に、今回、公益財団法人スポーツ安全協会の助成金が採択された

ことに伴い取り組んでいく事業となることから「公益財団法人 スポーツ安全

協会から交付される助成金を原資として」の文言を加えております。 

また、第３条補助額等に、この助成金が令和８年度までの３年間の助成である

ため、期間を「令和９年３月３１日まで」と改めております。 

なお、当該補助金２５０万円につきましては、第６回教育委員会定例会におい

て、一般会計補正予算第１号として説明させていただきました。 

以上で、報告を終わります。 

松本教育長 この件について、何か質疑などはございませんか。 

特にないようです。 

「報告第１５号」につきましては、規則に基づき、教育委員会に報告するもの

でございます。以上の報告をもって了承をお願いします。 

  

 日程 第６ その他 

松本教育長 続きまして、日程第６「その他」に移ります。 

松本教育長 第１号「次回教育委員会定例会の開催について」を議題とします。 

次回の定例会は、１０月３１日、木曜日、午後２時から開催する予定とします

のでよろしくお願いします。 

松本教育長 次に、第２号の「その他」でございますが、皆様方から、何かございませんで

しょうか。 

瀬川委員 令和５年度事業分の自己点検・評価報告書では不登校児童生徒の数が、小学校

１７人、中学校３８人の合計５５人となっておりました。９月になると不登校が
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増えてくるということもありますので、現在の適応指導教室「つばさ」の利用状

況についてお尋ねします。 

もう１件、以前は小学校から中学校へ持ち上がるキャリアパスポートのよう

な記録簿がありましたが、今もそのようなものがあるのでしょうか。 

学校教育課長 まず、「つばさ」の利用状況ですが、現在、通級しているのは中学生が１名

でございます。不登校児童生徒の数は、昨年度の５５名より今年度は若干減っ

てはおりますが、委員がおっしゃられるように、９月以降、２学期、３学期は不

登校児童生徒が増える傾向にあります。 

このような状況で、「つばさ」の利用が増えないのは保護者による送迎がネッ

クになっているようです。「つばさ」は布津地区にございますので、口之津地区、

加津佐地区など遠くなれば特に利用しにくい面があるようです。 

このようなことから、「つばさ」の指導員３名が各学校を訪問して子ども達の

様子を見たり、保護者の相談を受けたりといった活動をしている状況です。 

２件目の記録簿でございますが、今も小学１年生から中学３年生まで持ち上

がるキャリアパスポートのような記録ファイルを使用しております。 

瀬川委員 不安な子ども達への支援を充実させていくのは、大変な苦労もあるかと思

いますが、子ども達のために続けていただけたらと思います。 

キャリアパスポートを振り返ると、自分の成長の歩みが見れるので素晴ら

しい取組だと思います。ぜひ学校で活用していただきたいと思います。 

学校教育課長 （全国学力調査について） 

  

 日程 第７ 閉会 

松本教育長 以上を持ちまして、本日の定例会を閉会いたします。 

委員の皆様、大変、お疲れさまでございました。 

  

 閉会 １４時５０分 

  

 会議録署名人 

      教育委員 

  

     記録職員 

 


